

---

# Prezident Lotyšské republiky J. E. Valdis Zatlers navštíví Univerzitu Karlovu

---

## Prezident Lotyšské republiky J. E. Valdis Zatlers navštíví Univerzitu Karlovu

31. srpna 2010 poctí svou návštěvou Univerzitu Karlovu Jeho Excelence pan Valdis ZATLERS, prezident Lotyšské republiky. Jeho Excelence pan Valdis Zatlers se setká s vedením univerzity a zástupci studijních programů vztahujících se k Lotyšsku.

Lotyšský jazyk a literatura (lettonistika) se vyučuje na Ústavu slavistických a východoevropských studií FF UK pod vedením ředitele Doc. PhDr. Rudolfa Chmela, DrSc.; lettonistika je součástí studijního oboru východoevropská studia (Bc.). Výuku zajišťuje Mgr. Pavel Štoll, zahraniční lektorkou je Mgr. Sarma Gintere. V současné době je Univerzita Karlova jednou z mála vysokých škol na světě, kde lze lotyštinu studovat v magisterském programu, a jednou ze dvou zahraničních univerzit, na nichž státní Lotyšská jazyková agentura v plném rozsahu financuje lotyšský lektorát.

Spolupráce Univerzity Karlovy s Lotyšskou univerzitou v Rize (University of Latvia) se datuje od r. 1999, kdy byla podepsána dohoda o vzájemné spolupráci. Na dohodě participují především Ústav slavistických a východoevropských studií FF UK, který pečuje o výměnné pobyty českých studentů lotyšského jazyka a literatury a lotyšských studentů bohemistiky. FF vysílá přibližně dva studenty ročně, další tři vysílá Institut mezinárodních teritoriálních studií Fakulty sociálních věd UK. Součástí výměnného programu jsou také každoroční studijní a přednáškové pobyty vědecko-pedagogických pracovníků obou univerzit, vydávání publikací a článků a účast na konferencích.

Díky Pavlu Štollovi, přednášejícímu na FF UK a předsedovi Česko – lotyšského klubu založeného v roce 1990, byly v roce 2006 vydány 4 knihy lotyšské literatury v češtině. Pavel Štoll je žákem prof. R. Parolka, zakladatele české literárně-vědecké baltistiky a překladatele některých klíčových děl lotyšské klasické literatury.

**Valdis Zatlers** (22. března 1955, Riga) je současným, v pořadí sedmým prezidentem Lotyšské republiky. Zatlers vystudoval lékařský institut v Rize v roce 1979. Je významným chirurgem a stojí v čele Lotyšské traumatologické a ortopedické asociace. Od března 2007 je držitelem jednoho z nejvyšších státních vyznamenání, Řádu tří hvězd čtvrtého stupně. Prezidentem Lotyšska byl zvolen 31. května 2007.